



# Голышмановский ВЕСТНИК

**5** марта 2014 г.  
**СРЕДА**  
№ 18(9762)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 5 руб. 27 коп.

**6+**

## В Администрации района

Наш земляк Василий Михайлович Бахтин в далёком 1945 году, в Берлине, принимал участие во взятии рейхстага. Сейчас 95-летний ветеран живёт в Ражевском отделении милосердия. Не обделило его вниманием государство, в 2007 году получил от губернатора ключи от квартиры в новом доме в Голышманово. И родственники не забывают, навещают, но обеспечить постоянный уход, такой как в этом социальном учреждении, они не в состоянии. Рядом с ним в палате живут ещё два пенсионера. Всего же в отделении два десятка жильцов. Восемь голышмановцев живут здесь на государственном обеспечении. За 12 стариков, прибывших сюда из Вагайского дома-интерната, где сейчас идёт ремонт, регулярно перечисляется оплата. О работе отделения милосердия и заботах социальных работников на аппаратном совещании в Администрации района рассказывала директор Комплекса центра социального обслуживания населения Светлана Овчинникова.

У граждан пожилого возраста и инвалидов есть возможность воспользоваться социальными услугами на дому. Социальные работники в 2013 году проявили заботу о 211 подопечных. Для 59 граждан эти услуги были бесплатными. У кого пенсия выше прожиточного минимума обязаны частично оплачивать услуги по уходу, а при наличии родственников полностью оплачивать предоставленную соцработниками помощь.

В службе 27 социальных работников. Средняя зарплата по учреждению за прошлый год составила 16600 рублей. Круг забот у соцработников велик: сходить за продуктами в магазин, приготовить обед, подмести или вымыть пол, заплатить коммунальные услуги, приобрести в аптеке лекарства. Если просьбы не входят в перечень гарантированных услуг, за них приходится доплачивать клиентам. Половину от платных услуг соцработники получают в виде доплат. В прошлом году на одного соцработника приходилось по шесть подопечных, нынче норма нагрузки возросла до восьми обслуживаемых. Трех немощных, утративших способность по уходу за собой, соцработники посещают ежедневно. Такая форма обслуживания называется стационар на дому.

Специалисты социальной службы контролируют приёмные семьи, в которых живут шестеро пожилых.

Светлана Овчинникова рассказала о занятиях в школе долголетия. В прошлом году эти занятия посещали 47 человек. Активные пенсионеры раз в неделю при-

ходили в Центр, перед ними выступали с лекциями терапевт, диетолог. Женщины не только узнавали о проблемах в здоровье в пожилом возрасте, но и могли, занимаясь на тренажёрах, держать себя в форме. Слушательницы этой школы с интересом участвовали в конкурсах и играх, внимательно прислушивались к советам психолога. По словам Светланы Овчинниковой, работа психолога очень важна в работе Центра социального обслуживания. Опыт психологов требуется и при работе с подростками из группы риска, и со взрослыми в семьях, которые переживают материальные трудности или испытывают проблемы в отношениях с детьми. На сегодня в банке данных состоят 126 несовершеннолетних из 78 семей.

В отношении родителей, не исполняющих обязанности по воспитанию, соцработниками направлено 55 материалов в учреждения и ведомства.

Центр соцобслуживания занимается с теми, кто готов заменить сиротам родителей. Правовые, психолого-педагогические занятия проходят в «Школе замещающего родителя». В 2013 году занятия посещали пять кандидатов в опекуны, шестеро – в усыновители. Социальная служба занимается также профилактикой раннего сиротства. Много лет в нашем районе не было отказов от новорожденных. По признанию Светланы Овчинниковой, несмотря на разьяснительную работу и обещанную помощь одинокой женщине, воспитывающей ребёнка, не удалось убедить её оставить в своей семье второго. Вместо родной матери о новорожденном будут заботиться приёмные родители.

Есть в Центре служба экстренного реагирования, которая по первому зову выезжает на помощь, если с детьми жестоко обращаются или дети голодают. 12 звонков поступило в прошлом году. Для 24 несовершеннолетних требовалась помощь. Детей на время помещали в больницу и приюты для временного пребывания. Соцработники, учитывая просьбы из малообеспеченных семей, занимаются покупкой одежды и обуви для детей, обращаются за благотворительной помощью к предпринимателям. Бывает, что людям просто нечего есть, и тогда в качестве помощи нуждающимся выдают продуктовые наборы.

Есть у нас люди, готовые поделиться, желающие творить дела милосердия, и рядом с нами те, кто в этом нуждается. Задача социальной службы сделать так, чтобы добрый порыв милосердных сумел адресно дойти до тех, кому нужна эта помощь.

**Мария ГЛАЗУНОВА.**



## Ярмарка шумит – товарами манит!

В первый день весны в Голышманово праздновали Масленицу. Организаторы мероприятия объединили народное гулянье и сельскохозяйственную ярмарку. В десять часов утра торговая площадь на улице Советской уже была заставлена лотками и прилавками. Предприниматели не упустили возможность подзаработать и на время вынесли свою торговлю на улицу, владельцы же личных подворий предлагали излишки сельхозпродукции.

– Привёз зерно, петушков, мёд, немного осталось свинины с тюменской ярмарки. Специально забивать скотин не стал, смысла нет, здесь и так работают две мясные лавки. Люди охотно берут мёд и пшеницу, – говорит Станислав Ческидов из Солодилово.

Через площадь напротив места заняли кролиководы. Купить можно было как крольчатину, так и живых зверьков.

– Прочитали в газете объявление и быстро приготовились. У голышмановцев мясо кролика спросом пользуется, продукт диетический, очень хорош для детского питания, – поделилась Галина Зазулина.

Торговцев в этот раз было не столь много, как в начале зимы, но посетители ярмарки всё же могли купить молоко с Малышенской фермы. Хлеб и булочки продавала пекарня Голышмановского комбината хлебопродуктов. В двух местах разместились прилавки с рыбой.

Главный атрибут масленицы – блины. Их можно было испробовать у работников общепита.

– Пришли сегодня на работу пораньше, замесили десять литров теста, чтобы на всех хватило, напекли блинов, – рассказывает старший повар Ирина Аброзова. – Храним их в термосах, чтобы не остыли. Купил блинчик – чай бесплатно.

Ароматный и горячий шашлык можно было приобрести в трёх торговых точках, недостатка в покупателях там тоже не было.

Пасечник Анатолий Степанович Конышев в рай-

оне не пропускает ни одной ярмарки.

– Торговля сегодня идёт хорошо, мёд есть, только покупайте, – говорит он. – Я интересовался у жителей других районов, такие ярмарки, как у нас, мало где организуют. У нас есть возможность не только производить продукцию, но и обеспечивать ею односельчан. Всё высокого качества, потому что натуральное, без всякой химии.

И люди покупали. К примеру, Иван Пономарёв рассказал нам, что с женой они очень любят посещать ярмарки, покупают рыбу, ягоды. Улыбаясь, показал, сколько приобрёл брусники и черники.

К одиннадцати часам дня торговая площадь была полна народу. Организацию и проведение народного гулянья взяли на себя артисты Дворца культуры «Юность». На чудо-печке приехал Емеля и увлёк собравшихся в разнообразные конкурсы на силу, быстроту, ловкость. Больше всех резвилась ребятня, мужчин же заинтересовал самый главный «аттракцион» – столб с призами. Зрителей собралось здесь много, но не каждый был готов подняться к небу по скользкой деревянной поверхности. Лучше всего это удавалось молодым и физически подготовленным. К примеру, студент агропедколледжа Артём Бакланов «эстафету принял» от отца. Тот в своё время не пропускал ни одной возможности проверить силу и ловкость, а заодно и приз заработать – жену порадовать. Сам же Артём впервые на столб залез в четырнадцать лет. Тем, кто проявил должное упорство, от отдела культуры достались блинница, электрошашлычница, мультиварка, термопот и многое другое. Участникам и победителям других конкурсов достались сладкие призы, посуда, косметические наборы. С песнями и танцами, дружным хороводом голышмановский народ простился с зимой.

**Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.**  
**Фото Алексея БОДРОВА. На снимках: яркие моменты проводов зимы.**



## Спорт

## Призёр России

Совсем скоро, 7 марта, в Сочи стартуют XI паралимпийские игры, в которых примут участие и наши тюменские спортсмены. Выступать на паралимпиаде – высокая честь для спортсменов с ограничениями здоровья. Ребята-паралимпийцы нашего района не раз доказывали, что спорт – лучшее средство в борьбе с недугами. Потому и цена достижений здесь высока. Недавно одиннадцатиклассник Королёвской школы Вячеслав Подобров стал призёром всероссийских спортивных состязаний. После удачного выступления на областных паралимпийских играх этой осенью, где он завоевал четыре золотые и две серебряные медали, школьника пригласили в сборную нашего региона. А в феврале текущего года он принимал участие в Первенстве России по лёгкой атлетике среди спортсменов с ограничениями здоровья. Из Новочебоксарска домой Вячеслав вернулся с тремя медалями. Две бронзовые спортсмен получил за состязания в беге на дистанции шестьдесят и четыреста метров, и серебряную – на двухсотметровой дистанции.

– На сегодня это мой личный рекорд, – сказал Вячеслав. – Стать призёром всероссийских паралимпийских состязаний, конечно, сложнее, чем выступать за честь школы в районных соревнованиях наравне со всеми. Изначально меня определили в группу сильных спортсменов. Пришлось состязаться с чемпионами России, которые занимаются в специализированных спортивных школах. Я от-



стал от них на считанные доли секунды, поэтому во время одного из забегов меня записали в рекордсмены России среди обычных ребят-паралимпийцев. Глядя на выступления многих, и не подумал бы, что у них есть ограничения по здоровью. Настолько целеустремлёнными и уверенными в собственных силах они выглядят. Такие ребята учат добиваться поставленной цели и не останавливаться на достигнутом.

Вячеслав Подобров мечтает связать жизнь со спортом, после школы планирует пойти учиться на преподавателя физической культуры. Его спортивные достижения помогут парню добиться намеченной цели.

**Надежда ЧЕРЕПАНОВА.**  
Фото из семейного альбома. На снимке: Вячеслав Подобров.

## Здравоохранение

## Запишитесь на приём к врачу

В три часа дня очередей у регистратуры Областной больницы №11 и возле врачебных кабинетов практически нет. Совсем недавно было всё иначе. Ситуация начала меняться в лучшую сторону в конце прошлого года, когда в рамках информатизации сферы здравоохранения внедрили новшества в организацию работы поликлиники.



Обязательной стала запись на приём к врачам. Амбулаторные карты теперь на руки пациентам не выдаются, им присвоены номера и штрих-коды. Карты сканируются, передаются медсёстрам, которые доставляют их в кабинеты к докторам. В поддержку регистраторам назначили администратора. Его рабочее место располагается в холле. Основная задача – предоставлять пациентам нужную информацию. Например, сказать, в каком кабинете ведёт приём специалист, и объяснить, где он находится, помочь записаться на приём, сообщить о наличии карт в кабинете врача или её отсутствии там. Все данные в режиме on-line отражаются на информационном табло рядом с администратором.

Об этом я писала чуть больше месяца назад. Тогда люди настороженно восприняли новые правила, сейчас оценили перемены. Посетитель поликлиники Нина

Коротаева из посёлка Голышманово отметила:

– С утра побольше народу бывает, а после обеда – гораздо свободнее. Если что-то непонятно, можно у администратора спросить. За карточками в регистратуре стоять не надо, врачи принимают по времени, очень удобно.

Приём пациентов в назначенное время – это как раз главная цель нововведений. Как рассказывает заведующая поликлиникой Наталья Тунёва, постепенно люди привыкают:

– Новая система работы постепенно налаживается. В очередях в регистратуру стоят только те, кто заранее не записался на приём к врачу. Эта процедура обязательна, иначе к доктору не попасть, только в экстренном случае. Напомню, что есть три способа записи к врачу: по телефону, через инфокиоск, установленный в холле поликлиники, и через сеть ин-

тернет. На повторный приём пациента записывает сам доктор. По-прежнему чаще пользуются телефоном, активнее стали записываться через инфокиоск. Запись через сеть интернет так и остаётся проблемой. Этим способом пользуются около одного процента наших пациентов. Напомню, записаться на приём к врачу через интернет можно на сайте iris72.ru.

Короткий экспресс-опрос посетительницы поликлиники выявил причину, почему не хотят голышмановцы записываться на приём с помощью сети интернет. По их словам, слишком много данных нужно вносить и совершать разных действий, переходя из раздела в раздел. Никому не хочется тратить время на это. Единодушно сошлись во мнении, что эта схема записи требует упрощения.

Одни проблемы решаются в ходе работы, возникают другие. Теперь люди недовольны тем, что прежде, чем принять, врач направляет их на обязательные обследования. Один раз в год полагается проходить флюорографию, тонометрию, раз в полгода сдавать кровь на RW, посетить мужской или женский смотровые кабинеты, раз в два года женщины должны проходить маммографию. Раньше этими вопросами занималась регистратура, сейчас эти полномочия переданы медсёстрам.

– Некоторые пациенты реагируют неадекватно на эти требования. Хотя так было всегда, таковы правила и их нужно соблюдать, – говорит Н.А. Тунёва. – Никому не запрещается прийти эти обследования заранее и на приём к врачу прийти уже с талончиками.

Поинтересовалась у посетительницы поликлиники, к каким докторам сложно попасть на приём? Вера Пономарёва из посёлка Ламанский высказала своё мнение:

– Всегда много народу к терапевтам, к неврологу, кардиологу.

Позвонив в регистратуру, выяснили, что не будет приёма полтора месяца у кардиолога, на период учёбы доктора. Нет пока записи к эндокринологу, врач на больничном. Придётся подождать несколько дней в очереди на приём к неврологу.

Позвонив в регистратуру, выяснили, что не будет приёма полтора месяца у кардиолога, на период учёбы доктора. Нет пока записи к эндокринологу, врач на больничном. Придётся подождать несколько дней в очереди на приём к неврологу.

Позвонив в регистратуру, выяснили, что не будет приёма полтора месяца у кардиолога, на период учёбы доктора. Нет пока записи к эндокринологу, врач на больничном. Придётся подождать несколько дней в очереди на приём к неврологу.

Позвонив в регистратуру, выяснили, что не будет приёма полтора месяца у кардиолога, на период учёбы доктора. Нет пока записи к эндокринологу, врач на больничном. Придётся подождать несколько дней в очереди на приём к неврологу.

Позвонив в регистратуру, выяснили, что не будет приёма полтора месяца у кардиолога, на период учёбы доктора. Нет пока записи к эндокринологу, врач на больничном. Придётся подождать несколько дней в очереди на приём к неврологу.

Позвонив в регистратуру, выяснили, что не будет приёма полтора месяца у кардиолога, на период учёбы доктора. Нет пока записи к эндокринологу, врач на больничном. Придётся подождать несколько дней в очереди на приём к неврологу.

тернет. На повторный приём пациента записывает сам доктор. По-прежнему чаще пользуются телефоном, активнее стали записываться через инфокиоск. Запись через сеть интернет так и остаётся проблемой. Этим способом пользуются около одного процента наших пациентов. Напомню, записаться на приём к врачу через интернет можно на сайте iris72.ru.

Короткий экспресс-опрос посетительницы поликлиники выявил причину, почему не хотят голышмановцы записываться на приём с помощью сети интернет. По их словам, слишком много данных нужно вносить и совершать разных действий, переходя из раздела в раздел. Никому не хочется тратить время на это. Единодушно сошлись во мнении, что эта схема записи требует упрощения.

Одни проблемы решаются в ходе работы, возникают другие. Теперь люди недовольны тем, что прежде, чем принять, врач направляет их на обязательные обследования. Один раз в год полагается проходить флюорографию, тонометрию, раз в полгода сдавать кровь на RW, посетить мужской или женский смотровые кабинеты, раз в два года женщины должны проходить маммографию. Раньше этими вопросами занималась регистратура, сейчас эти полномочия переданы медсёстрам.

– Некоторые пациенты реагируют неадекватно на эти требования. Хотя так было всегда, таковы правила и их нужно соблюдать, – говорит Н.А. Тунёва. – Никому не запрещается прийти эти обследования заранее и на приём к врачу прийти уже с талончиками.

Поинтересовалась у посетительницы поликлиники, к каким докторам сложно попасть на приём? Вера Пономарёва из посёлка Ламанский высказала своё мнение:

– Всегда много народу к терапевтам, к неврологу, кардиологу.

Позвонив в регистратуру, выяснили, что не будет приёма полтора месяца у кардиолога, на период учёбы доктора. Нет пока записи к эндокринологу, врач на больничном. Придётся подождать несколько дней в очереди на приём к неврологу.

Позвонив в регистратуру, выяснили, что не будет приёма полтора месяца у кардиолога, на период учёбы доктора. Нет пока записи к эндокринологу, врач на больничном. Придётся подождать несколько дней в очереди на приём к неврологу.

Позвонив в регистратуру, выяснили, что не будет приёма полтора месяца у кардиолога, на период учёбы доктора. Нет пока записи к эндокринологу, врач на больничном. Придётся подождать несколько дней в очереди на приём к неврологу.

Позвонив в регистратуру, выяснили, что не будет приёма полтора месяца у кардиолога, на период учёбы доктора. Нет пока записи к эндокринологу, врач на больничном. Придётся подождать несколько дней в очереди на приём к неврологу.

Позвонив в регистратуру, выяснили, что не будет приёма полтора месяца у кардиолога, на период учёбы доктора. Нет пока записи к эндокринологу, врач на больничном. Придётся подождать несколько дней в очереди на приём к неврологу.

Позвонив в регистратуру, выяснили, что не будет приёма полтора месяца у кардиолога, на период учёбы доктора. Нет пока записи к эндокринологу, врач на больничном. Придётся подождать несколько дней в очереди на приём к неврологу.

тернет. На повторный приём пациента записывает сам доктор. По-прежнему чаще пользуются телефоном, активнее стали записываться через инфокиоск. Запись через сеть интернет так и остаётся проблемой. Этим способом пользуются около одного процента наших пациентов. Напомню, записаться на приём к врачу через интернет можно на сайте iris72.ru.

Короткий экспресс-опрос посетительницы поликлиники выявил причину, почему не хотят голышмановцы записываться на приём с помощью сети интернет. По их словам, слишком много данных нужно вносить и совершать разных действий, переходя из раздела в раздел. Никому не хочется тратить время на это. Единодушно сошлись во мнении, что эта схема записи требует упрощения.

Одни проблемы решаются в ходе работы, возникают другие. Теперь люди недовольны тем, что прежде, чем принять, врач направляет их на обязательные обследования. Один раз в год полагается проходить флюорографию, тонометрию, раз в полгода сдавать кровь на RW, посетить мужской или женский смотровые кабинеты, раз в два года женщины должны проходить маммографию. Раньше этими вопросами занималась регистратура, сейчас эти полномочия переданы медсёстрам.

– Некоторые пациенты реагируют неадекватно на эти требования. Хотя так было всегда, таковы правила и их нужно соблюдать, – говорит Н.А. Тунёва. – Никому не запрещается прийти эти обследования заранее и на приём к врачу прийти уже с талончиками.

Поинтересовалась у посетительницы поликлиники, к каким докторам сложно попасть на приём? Вера Пономарёва из посёлка Ламанский высказала своё мнение:

– Всегда много народу к терапевтам, к неврологу, кардиологу.

Позвонив в регистратуру, выяснили, что не будет приёма полтора месяца у кардиолога, на период учёбы доктора. Нет пока записи к эндокринологу, врач на больничном. Придётся подождать несколько дней в очереди на приём к неврологу.

Позвонив в регистратуру, выяснили, что не будет приёма полтора месяца у кардиолога, на период учёбы доктора. Нет пока записи к эндокринологу, врач на больничном. Придётся подождать несколько дней в очереди на приём к неврологу.

Позвонив в регистратуру, выяснили, что не будет приёма полтора месяца у кардиолога, на период учёбы доктора. Нет пока записи к эндокринологу, врач на больничном. Придётся подождать несколько дней в очереди на приём к неврологу.

Позвонив в регистратуру, выяснили, что не будет приёма полтора месяца у кардиолога, на период учёбы доктора. Нет пока записи к эндокринологу, врач на больничном. Придётся подождать несколько дней в очереди на приём к неврологу.

Позвонив в регистратуру, выяснили, что не будет приёма полтора месяца у кардиолога, на период учёбы доктора. Нет пока записи к эндокринологу, врач на больничном. Придётся подождать несколько дней в очереди на приём к неврологу.

Позвонив в регистратуру, выяснили, что не будет приёма полтора месяца у кардиолога, на период учёбы доктора. Нет пока записи к эндокринологу, врач на больничном. Придётся подождать несколько дней в очереди на приём к неврологу.

Позвонив в регистратуру, выяснили, что не будет приёма полтора месяца у кардиолога, на период учёбы доктора. Нет пока записи к эндокринологу, врач на больничном. Придётся подождать несколько дней в очереди на приём к неврологу.



**Оксана ТИТЕНКО.**  
Фото Алексея БОДРОВА.  
На снимке: передвижной музей.

**Оксана ТИТЕНКО.**  
Фото Алексея БОДРОВА.  
На снимке: в коридоре больницы.

**Правопорядок****За торговлю  
сигаретами – штраф**

Прокуратура Голышмановского района провела проверку соблюдения законодательства при реализации табачных изделий. Установлено, что в Голышманово в магазине «Магнит», принадлежащего ЗАО «Тандер», осуществлялась продажа сигарет. Хотя меньше, чем в 100 метрах, располагается школа, в которой обучаются свыше 500 детей. Согласно Федеральному закону «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака», запрещается розничная продажа табачных изделий на расстоянии менее, чем 100 метров по прямой линии от границ территории образовательного учреждения.

В связи с этим прокуратура направила в суд иск к торговой организации о запрете розничной реализации табачной продукции, который был удовлетворен.

Кроме того, прокуратура района возбудила в отношении ЗАО «Тандер» административное дело по части 1 статьи 14.53 КоАП РФ за несоблюдение ограничений и нарушение запретов в сфере торговли табачной продукцией и табачными изделиями. По результатам рассмотрения дела территориальный отдел Роспотребнадзора по Тюменской области наказал организацию штрафом в размере 30 тысяч рублей.

Ирина АНУФРИЕВА, помощник прокурора района.

**Досуг****Ловись, рыбка, большая и маленькая**

Жить настоящим, любоваться красотой окружающего мира, ценить каждое мгновение – особый дар, делающий человека счастливым. В одной из командировок в деревне Дранкова познакомилась с местными рыбаками. Василий Журба с утра уже лунки три сделал – не клюёт, и всё тут! Василий Фёдорович – местный пенсионер и заядлый рыбак. Ему что лето, что зима – всё одно, собрал нехитрые ры-

бакские снасти и, как сам говорит, на отдых от домашней рутины.

– Зимняя рыбалка кому-то может показаться делом унылым, скучным. Однако азарта здесь не меньше, чем при летней ловле. Что может быть увлекательней выживания добычи из-под льда? В холода любая, даже мелкая рыбёшка имеет больший вес. Без улова не уходим, чаще всего приносим окуней и ершей. Летом

рыбакам простора больше. Можно и со спиннингом на щуку «поохотиться».

Верный спутник пенсионера на рыбалке – дворový пёс Кузя. По словам хозяина, пёс рыбалку уважает не меньше.

– Как-то сидим с другом на речке, удим, – рассказывает Василий Журба свою рыбацкую байку. – Глядим, Кузя щуку нам несёт, рыба свежая, хорошая. Положил рядом и убежал. Вокруг посмотрели – никого. Через некоторое время Кузя вновь с добычей возвращается. Потом поняли, что он норку ондатры или бобра обнаружил.

Василий Фёдорович в своей деревне рыбак не единственный. В это солнечное утро рядом с Василием Фёдоровичем на речке оказался соседский мальчишка Алексей Козырев. Любовь к рыбалке он унаследовал от отца.

– Пойманной рыбой кошек кормлю, а покрупней – на уху, с ерша отличный бульон выходит, – говорит Алексей. – Однажды щуку поймал весом три килограмма.

Романтика зимней рыбалки продолжает увлекать королёвских мужчин.

Наталья

ГЛАДКОВСКАЯ.

Фото Виталия РАКОВА.

На снимке:

Василий Журба.

**Сфера услуг****Задачи диктует жизнь**

Малышенское сельское потребительское общество обслуживает в районе четыре сельских территории – Евсинскую, Бескозобовскую, Хмельёвскую и Малышенскую. Здесь действуют 14 магазинов, в том числе и в малых деревнях этих территорий. В системе потребительской кооперации района Малышенское сельпо одно из немногих, работающих с прибылью.



Уже 16 лет руководит им Мария Александровна Черепанова. Она рассказывает:

– Товарооборот в прошлом году составил чуть более пятидесяти миллионов. Но если до 2010 года мы полученную прибыль смело направляли на развитие нашего предприятия, обновляли оборудование, ремонтировали наши магазины, то из-за высоких налогов сейчас делать это становится всё труднее. К тому же приходится конкурировать с крупными торговыми сетями, люди едут в районный центр, чтобы приобрести продукты подешевле. Сельхозпредприятия открывают в сёлах пекарни, обеспечивая деревенских жителей хлебом и выпечкой. У нас большой опыт, и мы ищем новые пути и возможности.

С 2002 года в селе Малышенка действует открытая при сельпо закусоч-

ная «Уют». Большой прибыли точка общественного питания не приносит, но созданный уголок отдыха, где можно пообщаться с друзьями, малышенцы давно оценили. Каждое сельское потребительское общество является самостоятельным юридическим лицом, потому все заработанные от торговли и услуги средства могут тратить по своему усмотрению. Работники Малышенского сельпо откликнулись на просьбу местных жителей привести в порядок одно из старейших зданий села – купеческий дом. Прежнее разрушенное здание с трудом напоминает строение столетней давности. Теперь оно, с пластиковыми окнами, новой кровлей, обшитое современным ярким сайдингом, стало украшением села. Здесь скоро откроют магазин строительных и метизных товаров, сантехнического и электрического оборудования.

Торговые точки в малых деревнях давно перестали быть доходными – невелика платёжеспособность населения деревни. Доходы от торговли не способны закрыть затраты на содержание сельских магазинов. Зимой их нужно отапливать, соблюдать все противопожарные и санитарные требования. Но Малышенское сельпо постаралось сохранить все свои магазины. В деревне Успенка действует на дому торговая лавка, в деревню Одина приезжает в назначенное время автолавка с товарами. Сельпо по заявке готово обеспечить людей любым товаром.

В Малышенском сельпо трудятся 47 человек. Председатель М.А. Черепанова рассказала, что на предприятии стараются сохранить рабочие места.

– Организация здесь серьёзная, – рассказывает продавец Тамара Сахарчук. – Работников официально трудоустраивают, оплачивают отпуск и больничный. За своё будущее я спокойна, пенсия гарантирована. В магазинах наших уютно и тепло, ассортимент разнообразный. Заработная плата зависит от товарооборота, мы заинтересованы в привлечении покупателей.

Несмотря на стабильность, в сельской потребительской кооперации испытывают проблемы с кадрами. Молодёжь на селе не остаётся, сложно подобрать специалиста с образованием. Поэтому на работу принимают, ориентируясь больше на личностные качества: порядочность, честность, ответственность. Обучают на практике, время от времени группы продавцов отправляют на краткосрочные курсы в школу-магазин Ишима. Предприятия потребительской кооперации не стоят в стороне от технического прогресса – уже установлено больше десятка терминалов для безналичного расчёта за покупки. Малышенское сельпо предоставляет в своих магазинах площадь под банкоматы.

На достигнутом работники потребительской кооперации останавливаться не собираются. Одна из старейших в районе систем торговли и бытового обслуживания за долгие годы своей работы доказала своё право на существование.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.

Фото автора. На снимке: коллектив Малышенского сельпо.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

**УЧРЕДИТЕЛЬ**

департамент информационной  
политики Тюменской области  
Адрес: 625004, г. Тюмень,  
ул. Володарского, 45.

**ИЗДАТЕЛЬ**

Автономная некоммерческая организация  
«Информационно-издательский центр  
«Голышмановский вестник».  
Адрес: 627300, р.п. Голышманово,  
ул. Садовая, 86.

**Главный редактор М. Я. Глазунова.**

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

**ТЕЛЕФОНЫ:**

гл. редактор – 2-55-13;  
отдел социальных проблем – 2-50-34;  
бухгалтерия – 2-56-75;  
ответственный секретарь, агропромotedел – 2-56-69.  
Электронный адрес: [Gol\\_vestnik@mail.ru](mailto:Gol_vestnik@mail.ru)

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Принимаются с 8 до 16 часов.  
Телефон для справок – 2-69-74,  
теле/факс – 2-55-13.

*Ответственность за достоверность  
рекламных материалов и объявлений  
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Западно-  
Сибирским управлением Федеральной  
службы по надзору за соблюдением законо-  
дательства в сфере массовых коммуника-  
ций и охране культурного наследия

**РЕДАКТОР И. Н. ШАДРИНА**

*Свидетельство о регистрации  
ПШ №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.*

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.

Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

**ТИРАЖ 6085 ЗАКАЗ № 17**